

香港文匯報訊(記者 王曉雪、江鑫嫻、邱婷) 近期環球股市狂瀉,避險情緒高漲,加上通脹升 溫,香港及北京市民都湧去買黃金保值,刺激黃 金銷售節節上升。而追隨國際金價不斷飆高的步 伐,京城金價亦以一路攀升的漲勢在短短幾天內 創下歷史新高。許多人抱有買漲不買跌的心態, 金價暴漲後,兩地金舖的銷售額不降反升,甚至 出現「搶購熱潮」。





金

価

京報道) 僅僅一個半月的時間, 黃金價格

中國外匯投資研究院院長譚雅玲接受本報採訪時表 目前炒作黄金有理有據,金價未來高漲的趨勢不會 扭轉,預計2012年金價將突破每盎司2,000美元。她指 出,目前投資者對全球經濟前景判斷的恐慌心理,尤其 是各國寬鬆貨幣政策引起的複雜局面,都給予黃金價格 充足的空間和理由進一步上漲。此外,美國圖謀強勢美 元回歸的政治意圖也是原因之一,但並非是核心因素。

短期內回調可能性非常大

面對金價一反常態的飆漲,譚雅玲稱: 「黃金價格基 礎並非完全是需求決定價格,相反已經演變為投資決定 價格。全球流動性過剩則重新凝聚了黃金價格高漲的投 資、投機以及資金基礎力量,黃金價格高漲將難以避 免。但由於金價上漲速度過快,短期內回調可能性非常 大。」同時,她預計,明年的價格將會突破2,000美元水 ▲ 平。

世元金行高級研究員肖磊表示,2008年次貸危機期 間,造成投資者沒有可信賴的投資產品,資本市場全線 下滑,而本次歐美債務危機導致投資者只信賴某頻資 產,使黃金暴漲。他認為,黃金、白銀市場的風險開始 釋放,黃金一口氣上漲20%,此後回調5%至8%都屬正常 調整。他認為,如果目前找不到突發的、強烈的利多理 由,短期做空黄金是短線投資者規避風險的唯一選擇, 而對於長線投資者來說則無所謂。

可適當提高黃金投資比重

根據黃金投資者譚雅玲建議,把握機會和重視風險是 2011年黃金投資的關鍵詞。投資者需要根據資金規模和 自身財富基礎,適時適度擇機入市並把握黃金投資收益 和控制黃金投資風險。投資組合可以適當提高黃金投資 比重,減弱股票和基金板塊的過量過多配置。

同時,中國珠寶首飾進出口公司投資總監姚昊偉亦建 議,市場監管機構應加大監管力度,及時發現不良苗 頭,及時解決,絕不能累積成風險因素。此外,亦有專 家建議投資者要及時關注市場風險,避免風險的不斷累 積和形成大規模的市場恐慌。

個半月的時間,黃金價格就大漲近20%,可謂 瘋狂至極」。據新華社報道,受美國評級下調、兩 房評級下調和法國評級下調傳聞等事件的影響,市場避險 隨地擠滿了顧客,中國黃金部分店面甚至出現了空櫃的罕 情緒持續高漲,致使國際金價大幅上揚,一舉突破每盎司 1.800美元的大關,創每盎司1.814美元歷史新高。雖然此 後略有下降,截至發稿時,8月14日的金價亦保持在每盎 司約1,746美元的高位。

京城金價每克破400元大關

本報記者就此走訪京城各大黄金交易賣場,14日下午5 時左右,儘管北京暴雨如注,但在菜百首飾東安店、工美 黄金、周大福、六福珠寶等黃金櫃台前,前來諮詢、選購 的顧客依然絡繹不絕,菜百首飾櫃台前懸掛的價格指示牌 顯示,菜百黄金千足金價格升至每克415元,足金價格已 升至每克410元。此外,在周大福東安店的金價指示牌則 顯示,當日足金價格每克451元。

消息稱,今年以來,京城金飾品價格已連續六次上調, 每克千足金、足金價格分別累計上漲77元和80元。國家統 計局9日發布的數據則顯示,7月份,內地金銀珠寶類商品 銷售總額同比增長45%,領漲全國社會消費品零售總額同 比增長17.2%。

儘管金價持續高漲並高位運行,但內地消費者的購買熱 情依然高漲,京城最大的菜百首飾、周大福等黃金商家金 價均升至每克410元以上,全面突破400大關。北京菜市口

百貨股份有限公司、國華商場等北京各大黃金賣場短短五 天之內兩次調價,漲幅達7%。菜百商場的黃金櫃台隨時 見場景。

香港金舖金粒賣斷貨

據本港金舖反映,今年首7個月金飾生意較去年同期增 長1倍,周大福九龍中區區域經理雷亦強接受本報記者訪 問時表示,雖然近期金價大升,但對金飾銷售影響不大, 特別是有婚嫁需要的內地遊客並未因金價上升而卻步。他 又認為,黃金始終有很大的避險作用,在現時環球經濟不 明朗的情況下,相信未來金價易起難跌,惟料當飾金價升 至每両2萬元時,才需擔心出現泡沫。上周飾金價曾升至 每両逾18,300港元。

有售金粒及金條的香港金舖表示,實金日前一度缺貨, 不少客人想買都買不到,雖然可接受預訂,但限定要即日 取貨,不設購買上限。由於實金不含手工費用,投資保值 能力較飾金為高,目前公斤條價值高達44萬元,但亦有人 大手掃入金條。

六福珠寶(0590)董事兼業務副經理黃蘭詩表示,現時 購買金飾仍以內地遊客為主,撇除金價升幅的影響,在前 個周五至周日(5日至7日)較對上一個周五至周日的金飾 銷售量增加約15%,近期有內地熟客一次購入價值120多 萬的有雕花金條,相信是作收藏保值或送禮之用。

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)受金價 瘋漲影響,北京連日來購買投資金條的市民大 增,消息稱,京城有黃金賣場每日保證店內有超 過20公斤金條備貨量,以防出現脱銷。但記者走 訪北京各大黃金賣場,並未出現脱銷情況。

據新華網消息稱,太陽金店相關負責人表示, 幾天前有位消費者一次性購買7公斤投資金條,導 致店裡一度存貨不足,但店裡很快從外地調貨, 目前每天店裡都保持二三十公斤的備貨量。該負 責人並表示,最近金價瘋漲,零售商進貨壓力同 樣很大,一旦金價回落,中間差價將由零售商 「埋單」。

14日,儘管北京大雨連綿不斷,但在記者走訪 各大商場時卻發現,顧客購買、投資黃金的熱情

卻並未因此而減弱。據周大福櫃台前一位售貨員 稱,儘管下大雨,但仍有很多顧客不斷的前來選 購黃金首飾、掛件,但更多的是諮詢投資金條的 顧客。一對正在選購首飾的夫妻表示,黃金飾品 更能夠保值增值,尤其是看到目前金價不斷上 漲,周圍的朋友、同事也都在議論,黃金肯定還 有進一步的升值空間。更有顧客告訴記者,要防 通脹,投資黃金是最好的選擇。

業內人士認為,北京的黃金賣場較多,另外還 有銀行、典當行等其他銷售渠道,金條脱銷的可 能性較小,即使某些店暫時出現脱銷,也可能是 因為零售商為了降低風險,縮小進貨量。建議大 家不要盲目追漲,而應根據金價走勢的規律,找 準合適時機再出手購買。

滬

連

產

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻、張 昕 北京報道) 受美國債務危機和歐 美股市大跌的影響,避險資金蜂擁進 黄金市場,金價暴漲20%,使現貨黃 金尤其是投資金條銷售出現了供不應 求的場景。有的黃金企業甚至連夜組 織生產金條,以彌補供需不足之困。

根據上海黃金飾品行業協會的統計 數據顯示,今年七八月,上海黃金企 業的銷售額均翻番,老廟黃金、亞一 金店、中金黃金等幾家經銷投資型金 條的企業銷售額同比增幅均超過 100%,有的甚至達到200%。

外地消費者最多訂購1公斤

國際金價只用了三個交易日就從每 盎司1,700美元漲至1,800美元,使得 江浙多地的投資型金條脱銷。據《東 方早報》報道,最能感受到國際金價 衝擊波的要數老廟黃金。接到江浙多 間分店緊急要貨的電話後,老廟黃金 位於上海浦東西營路的工廠立即組織 工人連夜生產金條,目前已向江浙地 區加盟店補發了2-3噸的金條。據了 解,外地消費者預訂得最多的是500 克至1公斤的大規格。

香港文匯報訊 在黄金飾品面臨「搶購」的同 時,也有部分顧客開始擔憂暴漲之後的狂跌, 還怕被套而考慮趁機賣出黃金,落袋為安。分 析稱,當前投資者正在陷入跟隨買入又擔心被 套的兩難境地,面對出現大幅震盪風險可能性 的不斷加大,專家提醒需強調風險控制,避免 形成大規模恐慌。

面對目前的「搶購」與「回購」並行,專家 分析認為,目前黃金價格高企的主要因素是國

利因素也在同時蓄勢,這意味着國內黃金市場 出現大幅震盪的風險在加大。

人幣升值帶來輸入通脹

北京黄金交易中心高級分析師佟坤認為,人 民幣升值預期刺激中國股市進一步反彈,由此 可能帶來的輸入性通貨膨脹仍令中國下半年經 濟面臨嚴峻形勢。歐債、美債問題暫時緩和並 不意味着問題徹底解決,後期隨時可能爆發新 際經濟局勢不穩定引發的避險需求,但諸多不善的危機,故黃金仍然將受到投資者青睞。

